2022年8月31日 星期三

## 西咸新区"人才政策礼包"再升级

# 高层次人才购房最高可享200万元补贴

本报讯(于忠虎 吕聪)3年内研发 及运营经费最高补贴2000万元;子女就 读公立学校统筹安排入学;配偶优先推 荐到性质相同单位就业; 高层次人才购 房最高可享200万元补贴……近日,西 咸新区发布《关于打造秦创原人才聚集 高地进一步支持人才创新创业的若干 措施》,这是今年3月份发布的《西咸新 区"秦创原创新人才计划"奖励支持措 施》的"再升级"

#### 人才范围再扩大

此次人才奖励除了经西咸新区申 报认定的西安市A、B、C类高层次人才 和省级专家,还将秦创原6类人才纳入 支持范畴。同时,在市级D、E类人才基 础上,将硕博等高校毕业青年人才和技 能人才纳入支持范畴。

针对科技经纪人、"科学家+工程 师""新双创"等三支队伍,飞行员及金 融投资、企业管理、资本运作、市场拓 展、项目策划等急需人才,在资金支持

和平台支撑方面,也制定了单项奖励支 持措施,鼓励、激励人才发挥专业引领 带动作用。

#### 服务保障再细化

在住房保障方面,经新区申报认定 的高层次人才,可享受最高200万元的 购房补贴或免费入住人才公寓;硕博人 才可享受最高20万元的购房补贴;技能 人才可享受最高15万元的购房补贴。

在教育托育方面,高层次人才子女 义务教育阶段在新区就读公立学校可 统筹安排入学,也可根据人才意愿协调 推荐西安市公立学校入学,高层次人才 子女就读各类国际学校的给予每人每 年3万元教育补贴。同时,免费向高层 次人才提供托育托管服务。

在配偶就业方面,高层次人才配偶 依据"双向选择"原则,优先推荐到性质 相同或相近的单位工作。暂时无法解 决工作的,给予每月最高5000元的生活

在医疗健康方面,为高层次人才提 供每人每年1次免费疗休养服务,高层 次人才及其直系亲属在辖区内公立医 院就医可享受门诊、住院等绿色通道服 务。同时,在全市范围内协调优质医疗 资源,为顶尖海内外人才提供就医、保 险、体检等服务。

俠西工人教

在交通出行方面,人才在新区范围 内可享受最高10万元的购车补助,D类 以上人才可免费享受西安绕城高速 ETC包年服务。

除以上服务,还增加了人才白金 卡、高校毕业生求职补贴、企业引才补 贴和海外引智专项资金等政策。

#### 奖励金额再提升

对高层次人才,依据其在新区的个 人财政贡献度,3年内给予100%资金奖 励。支持QS前200的高校硕博人才在 新区创新创业,最高资助50万元项目资 金。鼓励新区重点产业企业招引硕博

次性奖励。重点培育引进"三支队伍"、 飞行员等急需紧缺人才,最高奖励50万 元。对获得各级外专部门资助的引才 引智项目,最高资助100万元。

鼓励世界500强企业、国内外行业 领军企业等来新区注册设立各类研发 机构,3年内最高补贴2000万元的研发 及运营经费。对新增科研设备投入超 过300万元的人库机构,最高补贴100万 元。对与高校院所职工建立聘用关系 的入库机构,最高补贴50万元。

为开展科技成果转化和创新创业 项目的各类人才提供人才信用贷、人才 科技贷、人才创新贷等金融支持,在风 险可控、商业可持续前提下,最高给予 1000万元无抵押、无担保贷款。

支持用人单位培育引进高层次人才, 最高奖励100万元。对人区满一年的全球 优质人力资源服务机构,最高奖励100万 元运营经费。鼓励用人单位举办各类人才 交流活动,最高补贴100万元活动经费。

本报讯(文锦)近日, 西安市住房保障工作领 导小组办公室下发通知, 根据西安市上年度城镇 人均可支配收入增长情 况,西安市对经适房、限 价房准入门槛进行调整。 通知指出,近期,西

安市统计局公布统计数 据显示,2021年西安市 城镇居民人均可支配年 收入为46931元。根据 《陕西省保障性住房管 理办法(试行)》《西安市 租赁型保障房建设管理 实施办法(试行)》有关 规定,结合西安市上年 度城镇人均可支配收入 增长情况,为进一步做 好城镇中低收入家庭、 外来务工人员和新就业 职工的住房保障工作, 经市政府同意,保障性住 房准入标准有关问题通

三人及三人以上家 庭申请经济适用住房和 限价商品房,家庭人均月 收入标准分别调整为:

经济适用住房家庭

人均月收入标准为2021 年度人均可支配收入的 70%, 即:46931÷12× 70% = 2737.64元,取整为 2738元以下(现行标准为 2615元)。

限价商品房家庭人 均月收入标准为2021年 度人均可支配收入,即:  $46931 \div 12 = 3910.92$  元, 取整为3911元以下(现 行标准为3480)。

两人家庭人均月收入 标准按照三人及三人以上 家庭标准的1.1倍执行;单 身人员(含未婚、离异独 身、丧偶独身)月收入标准 按照三人及三人以上家庭 标准的1.2倍执行。

2019年7月1日西安 市已全面停止受理经适 房、限价房资格审核申 请,本次调整经适房、限 价房准入标准仅用于摇 号分配前的资格复审。

本通知自2022年9 月1日起施行,阎良区、 长安区、临潼区、高陵区、 鄠邑区、蓝田县、周至县 结合本地实际参照执行。

## 西安市保租房认定申请平台正式上线

市民可登录西安市住房和 城乡建设局官网,在线自愿申 请将自有住房纳入保障性租赁 住房。通过房屋产权核验、填

将被纳入保障性租赁住房。租 金接受政府指导,并由"服务平

#### 本报讯(梁璠)8月29日,西 操作,并经过现场核验和房源 安市保租房网上服务平台(房 公示无问题后,居民自有住房

源纳入及公示)正式上线。

报房屋信息、上传资料等线上

台"统一管理,5年内不得上市 交易。同时,申请人签订租赁 合同后,可在限购区域内新增 一套住房购买资格。

#### 咸阳2022年城乡居民医保集中缴费9月10日开始 本报讯(薛璐)8月26日,从咸 费标准为每人每年350元。

阳市医保局传来消息,咸阳市2022 年城乡居民医保集中缴费即将开 始,缴费期为9月10日至12月20 日。缴费后,参保人医保待遇享受 期为2023年1月1日至12月31日; 2022年城乡居民医保财政补助标 准为每人每年610元,个人参保缴

值得注意的是,全市居民医保参 保缴费对部分人员参保个人缴费实 行分类资助,参保资助资金由财政资 金和医疗救助基金解决。可享受多 重身份参保资助的参保人员,只能按 一种身份享受对应的参保资助政 策,不能重复享受参保资助政策。



#### 陕西交控:西北货航国际运行正式启动

本报讯(焦玄)8月29日,陕西 式启动,对西北地区民航业的发 交通控股集团有限公司旗下所属 西北货航一架波音757-200飞机进 行了首次国际运行,由西安飞往曼 谷,这也标志着陕西本地第一家货 运航空公司的国际运行正式启动。

西北国际货航国际运行的正

展具有十分重要的意义,为有力 支撑西安"国际航空枢纽建设", 构筑内陆地区效率高、成本低、服 务优的国际贸易大通道,搭建安 全、诚信、优质、高效的全球空中 走廊打下了坚实基础。

### 陕旅集团:再人国务院国资委"双百企业"名单

本报讯(张亮)近日,国务院国 资委公布最新"双百企业"名单,陕 西旅游集团有限公司再次入选,成 为陕西省十家国企改革"双百行 动"企业之一。

据悉,2020年、2021年,陕旅集

团蝉联"中国旅游集团20强",是西 北地区首家入选的企业。2022年, 陕旅集团国资国企改革三年行动获 省国资委评定A级,连续两年入选 国务院国企改革"双百企业"名单, 成为陕西省属国企改革的样本。

#### 陕西粮农:召开管培生总结暨新员工人职座谈会

本报讯(李良)近日,陕西粮农 集团有限责任公司召开管培生总 结暨新员工入职座谈会。集团管 培部门负责人、导师,各一级企业 人力资源工作分管领导、部门负责 人,2021年管培生、2022年新入职 员工代表参加会议。

会议通报了2021年度管培生 培养及2022年新员工招聘入职工 作情况,举行了2021年度优秀管培 生、导师颁奖仪式。2021年度管培 生分别就轮岗经历、收获感悟、个 人规划作展示分享,2022年新入职 员工代表作交流分享。

#### 陕煤澄合矿业煤机公司:举办环境保护知识培训班

本报讯(王文亮)8月24日至26 日, 陕煤集团澄合矿业煤机公司组 织全体干部职工举办环境保护知 识培训班。

授课人员重点围绕国家环保 生产发展形势、环境保护法律法 规、环境管理基本方法和要求、环 保设施运行维护基本要求等内容 进行详细讲解,进一步提高大家 对环境保护工作重要性和艰巨 性的认识,为公司全面履行环境 保护主体责任和推动各项环境 保护工作的落实落地落细起到 了推动作用。



近日,国铁西 安局安康电务段 团委组织志愿者 在周边居民小区 开展环境卫生整 治活动,为安康市 创建全国文明城 市争作贡献。

魏科伦 摄

本报讯(刘彦

周欣)8月29日,延 安市举行困难退役 军人子女圆梦大学 爱心助学金发放 活动。延安市政 府办、市退役军人 事务局负责人,宝 塔区、安塞区、洛川 县退役军人事务 局主要负责人及 接受援助的退役 军人子女代表参加

活动现场,相 关负责人为30名 退役军人子女分别 发放爱心助学金 3000元,其他县 (市、区)自行组织 发放。受助学生代 表表示,将会常怀 感恩之心,以知识 改变命运,用爱心 成就未来,积极传 承发扬父辈优秀品 质,未来要以满腔 热忱回报社会、奉 献祖国。

据悉,今年全市共为100 名困难退役军人子女发放圆 梦大学爱心助学金,累计发放 金额30万元。



←8月29日.西安市 所有中小学、幼儿园全体 职教员工及学生免费有 序到校做核酸检测。8月 30日、31日,全市中小学 生实行错峰报到,报到时 需带健康台账,陪同人员 不能进入学校,9月1日 如期开学。

本报记者 刘强 摄

→"请扫码测温、佩戴 口罩,出示72小时核酸检 测结果……"最近几天,不 少西安市民发现,一些商 场、写字楼要求人员进入 时,在扫码测温的基础上, 出示72小时核酸检测结 果。为了方便出行,不少 市民自行前往核酸采样点 采样。

本报记者 刘强 摄



#### 核酸信息与扫码结果同屏展示

### 陕西一码通再升级



本报讯(李新怡)8月30 日,笔者发现,陕西一码通对 扫码展示页面再次进行了改 造,增加"核酸结果"和"采样 时间"显示栏,实现扫码结果

与核酸信息同屏展示。 除显示原有的地点名 称、时间、个人信息以及绿码 之外,新增"核酸结果"与"采

样时间"信息。新增该信息 将表明扫码者最近一次的阴 性检测结果时间及今日是否 完成采样,以及最近一次采 样时间。

核酸检测查询、疫苗接 种查询、通信行程卡功能仍 在页面最下方显示。

核酸结果温馨提示:仅 展示陕西省内7日内检测结 果,如需查询外省市核酸检 测记录请使用一码通"核酸 检测查询"功能进行外省市 核酸检测结果查询并上传。 核酸检测时间以检测机构的 报告时间为准。

采样时间温馨提示:仅 展示今日是否完成采样及7 天内最近一次采样时间。数 据在不断汇聚中,与实际可 能存在延迟。

## 我省公布秋季中小学校及普通高校收费标准

本报讯(张维)为切实加强教育收费管理, 进一步规范学校收费行为,8月29日,省发改 委、省财政厅等四部门公布了我省2022年秋季 中小学校、普通高校收费项目及标准。

民办中小学学费及住宿费实行属地管理, 其中非营利性的民办中小学校收费,由各地 根据当地实际情况确定,具体按照价格主管 部门批准的标准收取。营利性民办学校收费 实行市场调节价,收费标准由各民办学校自

公办全日制本科生学费(2021级及以后学 年入学学生),文科类专业5000元/生学年;理 工类专业6000元/生学年;医学类专业6500 元/生学年;艺术类专业理论类11000元/生学 年,实践类14000元/生学年。部分学校相关专 业学费可在上述相同专业标准基础上最高上 浮7%~10%。详情可以登录陕西省发展改革委

## 9月西安计划组织27场线上线下招聘会

本报讯(孟珂)9月,西安市职业介 绍服务中心计划组织27场线上线下招 聘会,服务未就业高校毕业生、农民工、 城镇失业人员、脱贫劳动力和有招聘需 求的各类用人单位。

网络视频招聘会有18场,每周二、 周四9时至17时在"猫头英云人才市场" 招聘平台举行,每周三、周五9时至17时 在显摆网招聘平台举行,求职者可选择 通过移动端或电脑端进入会场。

线下小型专场招聘会有9场,每周 二、周四9时至12时在西安市人力资源 和社会保障大厦一层举行。其中,9月1 日、20日为中小微企业招聘会,9月6日、 15日为综合类人力资源招聘会,9月8 日、29日为民营企业招聘会,9月13日、22 日为未就业毕业生招聘会,9月27日为 服务型企业招聘会。



#### (上接第一版)

"用上新设备后,每台细纱机的锭 数从400锭增加到1392锭,工作量大大 增加。以生产'棉涤18'品种为例,一个 班次要换大约3000个粗纱,就算落纱工 们一路小跑也来不及,机器空转现象时 有发生。"何菲说,而且每个粗纱重1.35 公斤,换起来极耗体力。

为打掉"拦路虎",何菲摸索出一套 "宝塔式分段换粗纱"工作法,替代原有 的整段换粗纱法,极大提高了生产效 率。同时,为解决新设备使用后不同工 种工作量不均等问题,她又萌生了推行 值车、落纱、换纱一体化的想法。经过 磨合,赵梦桃小组在全行业中率先将三 个工种合并,每名组员都成了多面手, 小组用工从28人优化到18人。

凭借这两项创新成果,何菲获得了 纺织行业最高荣誉"中国纺织大工匠" 称号。她说:"勇于创新、甘于奉献、精益 求精,这是老组长留下的宝贵精神财 富。"1962年,赵梦桃曾探索出"巡回清洁 检查操作法",在陕西省纺织行业推广。

何菲的手机里,收藏着一张照片—— 右手食指布满血痕、淤青发紫。那是在 2016年,赵梦桃小组承担一项新产品的 试纺任务。由于纺线韧性极强,手指极易 被划伤。"常常是旧伤口还没好,又添新 伤,只有指尖一点点肉是好的。"她说。

年轻的组员们没想过放弃。"如果 退缩了,还算什么先进?"憋着这口气, 姑娘们攻克了一道道难关,最终出色完 成了试纺任务。

#### "未来我们会更加努力"

每年清明节,赵梦桃小组的全体组 员会为老组长扫墓。"每到这时,我仿佛 能走进老组长的内心世界。"何菲说,老 组长将工作融入生命,主动抢困难、送 方便,用短暂的一生践行了一名共产党 员的初心。

2017年初,何菲因工作调整离开了 赵梦桃小组,可以不再上夜班,也有了 更多时间陪伴家人。同年4月,领导找 到何菲:"现在组里年轻人多,需要有经 验的师傅带,你回来当组长吧!"没有迟 疑,何菲当场表态:"我是党员。组织让 我干,那我就干!"

自豪、光荣,但更多的是压力。"赵 梦桃小组是标杆,我担心自己能力不 够。"忐忑中,何菲再次走进厂里的赵梦 桃展厅。"当年那么艰苦,老组长都能干 好,我也一定可以。"何菲下定决心,向 前辈们学习,把小组建设好。

精神在传承。坚持每周第二个夜 班后集体练兵,严格执行断头接不齐不 交班、粗纱换不完不交班等"六不交"组 规,落实职工产假期间必访、生病住院 必访等"五必访"的人文关怀举措…… 上任后,何菲和姐妹们一道,持续让赵 梦桃小组成为工作标杆、温暖之家。

工作有创新。值车、落纱、换纱三 位一体,"宝塔式分段换粗纱"工作法等 新技艺不断优化,让赵梦桃小组在咸阳 纺织集团长期保持着产量、质量、操作 技术三个第一。这个平均年龄仅33岁 的团队,近年来先后获评全国纺织工业 先进集体、三秦楷模、中国质量奖提名 奖等荣誉。

与小组共同成长的何菲,于2018年 当选为第十三届全国人大代表,并在2020 年被评为全国劳模。荣誉纷至沓来,何菲 初心不改。她说,只要努力奋斗,在平凡的 岗位上,也能做出不平凡的业绩。 2021年4月27日,赵梦桃小组命名

58周年当天。平时极少发朋友圈的何 菲更新了一张图片:全体组员在老组长 的照片前合影,神情庄重。 "未来我们会更加努力"。

素的配文,收获上百个点赞。 (陈晨 张思洁)

